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GYRWHEEL 

tête de rectification planétaire 

La tête de rectification« GYRWHEEL » qui peut se monter s.ur n'importe quèlle machine du type: 

pointeuse, fraiseuse, permet de rectifier des surfaces de révolution cylindriques oû coniques. 

Les mouvements possibles de la meule sont les suivants 

- Rotation de la meule autour de son axe (turbine à grande vitesse).

2 - Mouvement planétaire autour de l'axe de la broche de la machine sur laquelle l'appareil 

est monté (excentration réglable en marche). 

3 - Mouvement de va-et-vient rectiligne, de course variable, parallèle à l'axe de rotation 

de la tête, lié à la vitesse de rotation de la broche de la machine sur laquelle l'appareil 

est monté. 

4 - Possibilité d'incliner l'axe de la meule par rapport à l'axe de la broche - les deux axes 

étant dans le même plan. 

- 1 -





Il - MONT AGE DE LA TETE 

- Visser le cône (SA 40, CM 3, CM 4, MOORE, etc) sur la tête en veillant à la parfaite propreté
des surfaces en contact qui assurent le centrage de la tête. Serrer légèrement à la main sans
bloquer.

2 - Monter la tête <( GYRWHEEL >> sur la broche de la machine en prenant les précautions d'usage pour 
éviter de marquer les cônes et en utilisant les moyens de blocage conventionnels. 

3 - Bloquer la tête sur le cône: pour cela, introduire la clef 6 pans dans l'excentrique (repère Z) et, à 
1 'aide de celle-ci. dévisser légèrement la tête (la broche de la machine étant embrayée mais à 
l'arrêt) et la bloquer d'un coup sec à la main. NE JAMAIS UTILISER DE MAILLET.

4 - Monter la turbine sur sa queue 
d'aronde, la centrer approxi­
mativement (à l'œil) et la 
bloquer modérément en utili­
sant la clef 6 pans en té du 
coffret. 

ATTENTION 

La turbine doit toujours êt're enga­
gée comme indiqué sur le schéma: 
les 3 points de positionnement du 

diamanteur doivent être du même 

côté que les flèches gravées sur 
la queue d'aronde. 

111 - CHOIX DE LA MEULE 

• 
• 

Sens d'engagement et 

positionnement de la 

turbine par rapport aux 

flèches de le queue 

d'aronde .. 

A déterminer en fonction du diamètre de l'alésage, du métal à rectifier et du degré de finition 
désiré. - ATTENTION : Diamètre maximum admis 20 mm. 

La rectification d'alésages de petits diamètres nécessite l'utilisation de meules ou ti�es 
diamantées. 

On peut utiliser soit des meules-tiges de el 3 ou 6 mm (qualité rectification), soit des meules 
montées sur tasseau (livrées en accessoire supplémentaire). 
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